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新型コロナウイルス感染症が企業に及ぼす影響に関するアンケート 

報告書（詳細版） 

 

2020年8月6日(木) 

三条商工会議所 

【調査概要】 

調査期間 令和2年7月13日(月)～22日(水) 

回答/調査数 回答数 520社／アンケート送付数 2,109社 （回答率 24.6％） 

調査方法 当所会員事業所へＦＡＸ又は郵送により依頼。FAX又は返信用封筒にて回答。 

 

回答事業所の業種 

n=520 (社) (％) 

１．農業・林業・水産業 3 0.6 

２．建設業 48 9.2 

３．製造業 190 36.5 

４．卸売業 90 17.3 

５．小売業 63 12.1 

６．金融業 8 1.5 

７．不動産・物品賃貸業 3 0.6 

８．宿泊業 4 0.8 

９．飲食業 26 5.0 

10．生活関連・娯楽 5 1.0 

11．医療・福祉 4 0.8 

12．サービス業 43 8.3 

13．交通運輸業 11 2.1 

14．その他 22 4.2 
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問１ 新型コロナウイルス感染症により、企業活動に影響は出ていますか。 

n=520 (社) (％) 

１．プラスに動いた 37 7.1 

２．特に影響はない 54 10.4 

３．マイナスに動いた 332 63.8 

４．現時点で出ていないが今後マイナス影響が出る可能性がある 66 12.7 

５．マイナス影響が出ていたが、緩和してきている 31 6.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《プラスに動いた理由》 

・巣ごもり消費（農業・園芸資材、日用家庭雑貨のネット通販、HC 向け商材 

・衛生用品、除菌用品、感染防止商材の需要増 

・リモート環境が前進。出張自粛による経費削減。業務見直しによる効率化 

・補助金・助成金等の申請手続代行の依頼増                      など 
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【参考】 問１ 新型コロナウイルス感染症により、企業活動に影響は出ていますか。 

業種別調査結果（主要業種） 
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問２ どのようなマイナス影響が出ていますか。又は影響が見込まれますか。(複数回答可) 

n=520                               回答数降順 (社) (％) 

１．製品・サービス等の受注・売上減少  （問２-1 減少見込へ） 376 72.3 

４．消費マインドの悪化に伴う客数減少 140 26.9 

６．従業員や顧客の感染予防策等に伴うコスト増 72 13.8 

３．サプライチェーン（供給網）への打撃による製品等の納期遅れ 34 6.5 

５．従業員の休暇取得に伴う人手不足による企業活動の停滞 12 2.3 

２．自社の生産拠点・仕入れ先の変更による調達コスト増 9 1.7 

７．その他 41 7.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《その他内訳》 

・休業・時短等の要請による営業活動自粛 

・移動制限による営業活動の停滞 

・移動制限による外国人客、県外客の流入減    など 

 

問２-１ 対前年比減少見込み 

n=376 (社) (％) 

1～29％減少 143 38.0 

30～49％減少 77 20.5 

50～69％減少 58 15.4 

70％以上の減少 26 6.9 

無回答 72 19.1 
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【参考】 問２－１ 対前年比減少見込み 

業種別調査結果（主要業種） 
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問３．新型コロナウイルス感染症の影響における事業継続について教えてください。 

n=520 (社) (％) 

１．事業継続についての影響はない 253 48.7 

２．長期化すれば事業継続について検討が必要 205 39.4 

３．Ｍ＆Ａを検討している（検討したい） 4 0.8 

４．廃業も視野に入れている 16 3.1 

無回答 42 8.1 
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問４ 国・県・市等の支援制度の利用状況について教えてください。 

n=478                                         (社) 利用した 
これから
使いたい 

利用して 

いない 

制度を 
知らない 

１．持続化給付金（個人 100 万円/法人 200 万円） 153 70 258 3 

２．実質無利子・無担保融資（公庫・民間金融機関等） 180 52 234 1 

３．雇用調整助成金（休業手当の補助） 113 44 288 2 

４．県の休業要請協力金 32 5 366 26 

５．県の三密対策支援金（衛生設備・用品の購入） 56 34 312 34 

６．市の固定費補助 48 65 291 41 

７．その他利用した制度 16    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《その他利用した制度内訳》 

・小学校休業等対応助成金 

・2021 年度固定資産税の免除、減免制度を今後申請予定 

・雇用調整助成金申請に関する社会保険労務士の手数料補助 

・働き方改革推進支援助成金（テレワーク助成） 

・小規模事業者持続化補助金 

・ＩＴ導入補助金            など 
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【参考】 問４ 国・県・市等の支援制度の利用状況 

業種別調査結果（主要業種） 
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問５ 各種支援制度や今後の経営などについて誰かに相談されましたか。（複数回答可） 

n=520                               回答数降順 (社) (％) 

４．税理士 194 37.3 

３．金融機関 188 36.2 

５．社会保険労務士 102 19.6 

７．取引先や知り合いの事業者 57 11.0 

２．三条商工会議所 42 8.1 

１．三条市の相談窓口 38 7.3 

６．行政書士 12 2.3 

９．その他 14 2.7 

８．特に相談していない 175 33.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《その他内訳》 

・コンサルタント 

・ハローワーク 

・新潟県中小企業再生支援協議会 

・税務署                   など 
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問６ 今後、行政や関係機関等に期待する支援策があれば教えてください。 

n=995                                            (社) 
                             「期待する」回答数降順 

期待する 
あれば 
良い 

特に 
必要ない 

１．持続化給付金の支給対象にならない場合の独自給付金 172 149 95 

７．雇用確保・維持の取り組みに対する支援 162 150 82 

３．新しい生活様式に対応するための支援 137 164 90 

６．商品券・クーポン券等、消費喚起への支援 113 140 127 

４．国内回帰、内製化の取り組みに対する支援 113 120 126 

２．新商品、新サービス等の開発に対する支援 103 140 119 

５．新しい営業力強化（リモート、オンライン）への支援 101 132 134 

８．その他、具体的に期待する支援策 24   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《その他具体的に期待する支援策内訳》 

・持続給付金や市の固定費補助など、現行の支援制度の延長・拡充 

・第 2 波到来に必要なアルコール消毒液、マスク等の確保体制づくり   など 

 

 

《その他ご意見、ご要望（自由記述）》 

・国内回帰、内製化を支援してほしい 

・新卒、中途採用ともに U ターンなどの求職者への支援、助成制度の創設 

・今後も情報提供をお願いしたい 

・親会社が弱い立場の下請零細企業に適切に配慮してもらわないと、後継者又事業も立ち行かなくなる  など 
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